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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 

Βουλευτής Ν. Λάρισας 

Λάρισα, 24 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κο Μ. Σχοινά.  

Θέμα: «Εκκρεμείς αποζημιώσεις και έλλειψη στήριξης για ζωοτροφές» 

κε Υπουργέ, 

Αν και με  πρόσφατη ανακοίνωση του,  ο Γενικός Γραμματέας του ΥΠΑΑΤ  Σπύρος 

Πρωτοψάλτης, δεσμεύθηκε για την καταβολή αποζημιώσεων για τις υποχρεωτικές 

θανατώσεις ζώων λόγω των ζωονόσων που έχουν εισχωρήσει στη χώρα μέχρι τα τέλη 

Απριλίου, οι κτηνοτρόφοι εξακολουθούν να βιώνουν μια παρατεταμένη περίοδο 

έντονης κρίσης. 

Πιο αναλυτικά, αν και προβλέπονται αποζημιώσεις για την απώλεια ζωικού κεφαλαίου 

(70 ευρώ για ζώα άνω των 6 μηνών και 35 ευρώ για νεότερα ή ζώα αναπαραγωγής), 

δεν υπάρχει αντίστοιχη πρόβλεψη για ενίσχυση των κτηνοτρόφων για την αγορά των 

ζωοτροφών λόγω του εγκλεισμού των ζώων στους στάβλους. 

Την ίδια στιγμή, οι κτηνοτροφικοί σύλλογοι της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 

καταγγέλλουν την παρατεταμένη οικονομική πίεση που βιώνουν εξαιτίας των 

ληφθέντων περιοριστικών μέτρων για τις ζωονόσους, επισημαίνοντας ότι οι μέχρι 

σήμερα οι ενισχύσεις δεν ανταποκρίνονται στο μέγεθος της ζημιάς που έχουν υποστεί. 

Επειδή οι συνολικές θανατώσεις αιγοπροβάτων εξαιτίας της νόσου ανέρχονται 

σε 486.666. 

Επειδή η  προηγούμενη πληρωμή για ενίσχυση ζωοτροφών (de minimis) είχε γίνει τον 

Δεκέμβριο του 2025. 

Επειδή τα περιοριστικά μέτρα που έχουν εφαρμοστεί από τον Αύγουστο του 2024, 

συνεχίζουν να δημιουργούν οικονομική ασφυξία στους κτηνοτρόφους.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται, ο αρμόδιος Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4773

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/4/2026
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1) Πώς θα μπορέσουν να ανταποκριθούν οι κτηνοτρόφοι στο κόστος για τη διατήρηση 

του ζωικού τους κεφαλαίου, όταν αφενός απαγορεύεται να βόσκουν τα κοπάδια τους 

και αφετέρου δεν λαμβάνουν στήριξη στις ζωοτροφές; 

2)Προτίθεσθε να προχωρήσετε σε  νέα ενίσχυση για την κάλυψη του κόστους 

ζωοτροφών λόγω εγκλεισμού των ζώων; 

2) Θα υλοποιηθεί εμπρόθεσμα η δέσμευση για καταβολή των αποζημιώσεων έως τα 

τέλη Απριλίου; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




